

巴黎奥预赛女足第二阶段抽签揭晓

# 中国队进入“死亡之组”

据新华社北京5月18日电 2024年巴黎奥运会女足项目亚洲区预选赛第二阶段比赛18日举行抽签仪式,中国队与韩国、泰国和朝鲜队分在B组,将面临严峻考验。

根据抽签规则,参赛的12支球队被分为三个小组,中国队、澳大利亚队和日本队为种子队。澳大利亚队与中国台北、菲律宾和伊朗队被分入A组,日本队同越南、乌兹别克斯坦和印度队进入C组。

中国队同组对手中,韩国队在去年打入女足亚洲杯决赛,目前排名亚洲第四;朝鲜队是亚洲传统强队,因长期未参加国际比赛

积分滑落至第四档,但实力不可小觑;泰国队则在去年的女足亚洲杯上进入八强。

巴黎奥预赛女足第二阶段比赛将于今年10月下旬开赛,中国队将作为东道主承办B组全部比赛。根据竞赛规则,三个小组的第一和一个成绩最好的小组第二进入下一阶段比赛,角逐亚洲区的两个巴黎奥运会参赛席位。

为备战2023女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛,中国女足18日公布新一期26人集训名单,王珊珊、唐佳丽等主力队员入选,在海外俱乐部的球员仅有吴

澄舒进入名单。

根据安排,中国女足于5月17日至6月10日在上海东方绿舟体育训练基地集训,并拟于6月10日转至青岛国信体育中心进行下一阶段集训。对于王霜、张琳艳、李梦雯等没有入选本次集训名单的留洋球员,中国女足表示将根据队伍需求及海外联赛结束时间进行补充。

2023年女足世界杯将于7月20日在澳大利亚和新西兰开幕,中国队与英格兰队、丹麦队和海地队被分在D组。

以下为26人集训名单:

武汉车谷江大:王珊珊、张睿、吴海燕、姚伟、姚凌薇、刘艳秋、娄佳惠、古雅沙、李艳飞;

上海农商银行:张馨、朱钰、汪琳琳、唐佳丽、肖裕仪、杨倩、方洁;

长春大众卓越:高晨、高静遥、乌日古木拉;

江苏无锡:徐欢、欧懿垚、金坤、窦加星;

北京:潘红艳;

广东:陈巧珠;

澳大利亚堪培拉联:吴澄舒。



5月18日,登山队从珠峰大本营出发(无人机照片)。今年是人类首次登顶珠峰70周年。18日上午,一支从北坡攀登珠峰的民间登山队从海拔5200米的珠峰大本营出发,开始向珠峰峰顶攀登。

新华社发

## 国羽苏迪曼杯一场未输强势晋级

新华社苏州5月18日电 2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛18日结束小组赛争夺,中国队以总比分5:0击败丹麦队,一场未输强势晋级八强。

淘汰赛抽签仪式在当晚所有小组赛结束之后进行,虽然已是晚上十点半,但现场仍有许多观众观看抽签。最终,四分之一决赛对阵是:中国队对印度尼西亚队,泰国队对日本队,马来西亚队对丹麦队,韩国队对中国台北队。

在A组头名争夺战中,中国队在男单上有所调整,派出“00后”小将李诗沣;其他四个单项则派出了排名最高的球员。而丹麦队则有所保留,头号男单安赛龙没有出场,混双和女单也没有派排名更高的球员。

首场混双比赛中,面对世界排名第31位的马蒂亚斯/马厄隆,世界第一的郑思维/黄雅琼在第二局遭遇顽强抵抗,好在他们稳住阵脚,以21:9和21:19取胜。

“雅思”组合并没有出战上届苏杯,如今在主场参赛,郑思维还担任国羽队长。他说:“团体赛场上的那种气势(很重要),对手可能这一段打得好,我们就会陷入他们的节奏,就会止不住地丢分,但我们要做的就是尽快调整回来。”

今年全英公开赛男单冠军李诗沣迎来苏杯首秀,在与世界第19名格姆克的对决中,双方前两局战平,第三局比分交替上升,后半段丹麦人体力下降,李诗沣趁势以21:15锁定胜局,整场比赛耗时89分钟。

在全场6500余名观众的欢呼声中,23岁的国羽小将激动地上演了他标志性的侧空翻。全英赛他也上演了同样的庆祝动作。“苏迪曼杯(与全英赛一样)是非常隆重的比赛,自己也是第一次打苏杯,对手又非常强劲,能赢下这一场很不容易。”李诗沣说。

随后出场的女单奥运冠军陈雨菲、男双组合刘雨辰/欧烜屹和女双组合陈清晨/贾一凡分别战胜各自对手。同组的另一场比赛中,新加坡队5:0击败埃及队,排名小组第三。

在上午场比赛中,泰国队面对劲敌印尼队时前三场全胜,虽然印尼队此后连扳两分,但总比分3:2获胜的泰国队还是获得B组头名。加拿大队3:2险胜德国队,位列该组第三。

## 中国篮协再度回应归化球员问题

新华社北京5月18日电 18日,中国篮协第三期媒体日在京举行,中国篮协副主席徐济成、中国女篮主教练郑薇分别介绍了男、女篮国家队近期备战情况,并就外界关心的归化球员问题再度作出回应。

据郑薇介绍,正在备战女篮亚洲杯的中国女篮已于3月30日在广东清远开启了集训,并将于近期前往欧洲拉练。郑薇表示,本次拉练的对手包括西班牙、法国、比利时、塞尔维亚、澳大利亚等实力较强的队伍。“我们非常珍惜这次拉练的机会,希望通过比赛加强队伍磨合,提升年轻队员的经验。”郑薇说。

由于国际篮联近期取消了原定于今年11月份举办的奥运会资格赛预赛,这意味着只有获得女篮亚洲杯前四名,才能拿到2024年2月巴黎奥运会女篮资格赛的参赛权。因此,本届

女篮亚洲杯中国队成绩不容有失,但郑薇表示,球队目前仍面临人员变化等困难。

“除了在美国女子职业篮球联赛(WNBA)打球的运动员外,还有多位上届世界杯主力球员在治疗和康复中。”郑薇表示,球队将根据她们的恢复情况确定能否参赛。

在谈及几位正在WNBA征战的球员是否会参加亚洲杯时,郑薇说:“协会一直支持运动员能在高水平的平台提升自己,同时也可以更好地为国征战。但考虑到目前的变化,我们也在和WNBA俱乐部沟通几位海外征战球员回国出战的可能性,目前在外征战的球员积极配合,未来我们仍然支持她们去高水平的联赛中提升自己,为国争光。”

谈及中国男篮备战世界杯的具体规划,徐济成介绍说:“球队将于6月

23日在青岛开启为期两周的集训;7月上旬前往斯洛文尼亚开启欧洲拉练,将与克罗地亚、斯洛文尼亚、埃及、意大利、佛得角、土耳其几支队伍进行热身赛;8月上旬前往德国参加超级杯,对手包括德国、加拿大和新西兰队;8月中旬回国参加1至2场热身赛后,将前往马尼拉参加男篮世界杯。”

上个月,中国篮协主席姚明曾表示,中国篮协对球员归化持开放态度,但归化需要符合国家法律法规、符合国际篮联参赛标准,以及需要考虑文化融入的问题。当日,徐济成就该问题再度作出回应,他表示,相关工作都在严格按照程序进行,“等到一切成熟了、确定了之后,再给大家做明确的答复”。

“中国男篮历来还是要靠自己的实力,(归化)是‘药’不是‘饭’。”徐济成说,“但同时我们要顺应国际职业化趋势。”

## 热火客胜凯尔特人

据新华社华盛顿5月17日电 2022-2023赛季美职篮东部赛区决赛17日开赛,巴特勒拿下35分率领迈阿密热火队在客场以123:116战胜波士顿凯尔特人队,在七战四胜制的系列赛中占得先机。

巴特勒不仅得到全场最高的35分,还贡献了7次助攻和6个抢断。热火在半场落后9分的情况下,第三节打了凯尔特人一个46:25,一举扭转战局,巴特勒个人在下半场有20分入账。

热火此役外线投篮出色,全队三分球31投16中;得分方面6人上双,阿德巴约拿下20分和8个篮板。

凯尔特人在三节过后落后12分,末节尾声阶段他们一度将分差缩小至110:114,但当家球星塔图姆在关键时刻出现两次走步违例的失误,断送了主队翻盘的希望。

塔图姆虽然得到全队最高的30分,但在关键的第四节,他居然没有一次投篮,得分仅靠罚球。

两队将在19日进行系列赛第二场的争夺,凯尔特人继续主场作战。